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Aos vinte e sete dias do mês de março, de dois mil e vinte três, às dezenove horas e vinte minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a 4ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador ELOIR GALLINA, e presentes os vereadores: ADAIR LUDKE, CACIANO PIRAN MARTINELLI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA, MÁRCIA JACIRA REINEHER FLORIANO, IONARA PASTORIO TOMAZINI E ADILSON VERGUEIRO. O Presidente verificando o “Quórum” legal solicitou à Vereadora Márcia epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, o Presidente colocou em discussão e votação a ata da 3ª sessão ordinária, sendo aprovadas por unanimidade e sem ressalvas. Ato contínuo, o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário da Mesa Diretora, Vereador Claudiomiro, para que fizesse a leitura das proposições apresentadas à mesa. Seguindo, passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde o vereador ADAIR, após saudações agradeceu ao Vereador Tabaldi pela cedência do espaço para que ele pudesse assumir. Fez uma saudação especial ao ex-vereador Lucimar dizendo que está com saudade dos velhos tempos. Disse que ficou fora 10 anos e dois meses desta casa, mas é bom sempre voltar, pra trocar ideias e rever os amigos. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, o Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador ADAIR, sobre os projetos que o Prefeito está solicitando a retirada, disse que um projeto seria aquele de até R$ 35.000,00 referente a agroindústria, e o outro era referente a contratação de um assessor de imprensa. Vereador Tabaldi você era o titular, quando chequei a essa casa, até quem falou pra mim foi o vereador Claudiomiro, se eu tinha olhado esse projeto, eu disse que não. Quando fomos dar os pareceres, eu achei um pouco estranho aquilo, demos os pareceres eu, a vereadora Marcia e o vereador Cacio, eu pedi pra eles se eles tinham ido se informar a respeito do que era isso. Por que até então eu estava entrando frio na historia, eles falaram que não. Pedi ao Dr. Paulo, o Assessor a respeito desse projeto, é um cargo que está sendo criado, mas não achei muito interessante aquilo. Disse que como relator votou pra baixar pra estudo, pra se informar melhor a respeito disso. Até então teve umas vereadoras que falaram já está meio definido pra quem vai ser, eu não acho muito bom isso. Acho que quando entra um projeto dessa natureza, primeiro o Prefeito tinha que ter vindo explicar. Nós quando era oposição, nós fazíamos isso, pedia pra vir explicar e funcionava. Na administração passada do Paulo e o Diego acontecia isso. Então, precisa esclarecer essas dúvidas. No outro dia liguei pro Prefeito e meti bronca nele, falei você não sabia que eu ia assumir de vereador, como relator que era a posição do Tabaldi e pedi por que ele não me falou, me explicasse, pelo menos eu ia chegar ali e disser olha vamos ver se é necessário ou não. Mas eu tomei aquela parada e disse assim, disse pra vereadora Márcia e Caciano, se vocês não querem fazer parte do pedido que eu vou fazer, eu vou fazer um oficio e vou chamar o Prefeito aqui, ele vai ter que explicar. Mas em fim, no outo dia eu liguei pra ele e disse isso aqui não está certo, por que até então nós temos aí duas pessoas ganhando pra fazer. Mais uma por quê? Olha até o Dr. Paulo falou se isso aqui for aprovado e ele chamar, vai ter que tirar alguém. Dia 08 que era o dia internacional da mulher, o Diego chegou pra mim e falou, olha Adair, eu estive olhando e vou retirar o projeto. Então, eu acho que é assim que as coisas tem que acontecer, não da muitas vezes pra aceitar certas coisas, não sei se foi ideia dele ou tomada a decisão lá dentro, mas acho que os vereadores tem que começar a se tocar nisso. Tem que saber o que vai acontecer, o dinheiro é público, a contratação tem que passar por aqui. Muitas vezes também o Prefeito comete seus deslizes, agora os vereadores também tem que procurar saber o que está acontecendo. Não vamos criar polêmica, mas primeiro não custa ligar pro Prefeito, e dizer prefeito esse projeto aqui. Afinal nós estamos num consenso, esse projeto é viável ou não é, mais um cargo. Teve uma situação também ali que se criou, mas contrataram um monte de gente agora esses dias. Poxa aquelas contratações passaram por esta casa, mas foi tudo em função pra educação. Foi motorista pra educação, operador de maquina, motorista que precisava e do jeito que está, logo, logo aí, acho que vão ter que contratar mais por que alguns estão pensando em sair. E tem outro detalhe, se tiver algum servidor público que não está contente, que peça as contas e vá embora, cara tem coisas que não da pra aceitar, olha eu não vou ser critico no que vou fala, mas nós temos alguns servidores públicos aqui no município que eles não se pagam o que ganham, é contra esse chefe, aquele chefe, prefeito, vice. Meu Deus, o que está acontecendo? O município que mais paga em todos os setores é o município de Engenho Velho, pega Constantina ou qualquer outro município aí, os servidores não ganham que nem aqui. Gente, não custa fazer, faz sua parte e está resolvido o problema. Tem muitos vereadores que se omitem a isso, não sei se por que ganharam votos, ou o que, eu não quero saber, se votaram pra mim ou não votaram, não interessa. Interessa que cada um tem que fazer sua função, o Diego é do meu partido, se está errado, está errado, agora também não vamos se omitir de dizer não o que está certo usar essa tribuna. Conversava com o vice-prefeito esses dias e ele dizia, você sabe eu e o Diego se arrebentemos, nós não temos horário. Por que os demais não podem fazer a aparte de cada um, não está falando de uma forma geral, mas sim de uma meia dúzia aí. Os caras não conseguem, trabalhando oito horas por dia, que na verdade não dá seis, e aí ficam reclamando. Outra questão, e é bom que isso vai pro jornal, e essa meia dúzia de servidor leia o que estou falando. Tem um ditado que diz assim, eu não vou dar conselho por que se conselho valesse tinha que cobrar. Os problemas de casa se deixam atrás da porta quando sai, e problemas de fora se deixam da porta pra fora, família é família, amigo é amigo e trabalho é trabalho. Vejam nós que trabalhamos no interior, trabalhamos na roça, cara o sacrifício que nós fizemos como agricultores, são três anos de estiagem, levando ferro direto, falta de chuva, os produtores de leite sofrem tipo doido. Ai muitas vezes chega alguns projetos aqui que nem aconteceu no passado, a pouco tempo atrás, e dizem não os agricultores não precisam de incentivo, mas o que que é isso. Não vamos botar dinheiro lá no asfalto, não vamos botar dinheiro numa maquina por que nós temos que botar aqui na cidade. Olha a cidade precisa e vou te falar uma coisa, a nossa cidade está muito bonita. Olha não tem mais nenhuma rua sem calçamento, olha a pavimentação asfáltica que estão fazendo, e nós temos que continuar nessa ideia, nesse projeto. Peço até desculpa por ter exagerado um pouco na última sessão, e também fui sabedor que o Vereador Glaucio saiu ali fora e estava bravo comigo, mas o que eu falei de mais, pelo amor de Deus, isso aqui tem que ser usado pra nós trocar ideias, nós cobrarmos o que precisa, mas nós também temos que ser pessoas conscientes, e se está dando certo temos que continuar. Por que nós estamos num consenso, pra isso gente. O individualismo ele se tornou tão interessante no nosso município e também não é só no nosso município, mas em toda região, que é cruel cara, hoje em dias as pessoas não conseguem mais se relacionar de uma forma, bom dia, boa tarde. Outro detalhe, que eu quero cobrar e eu vou pegar a fundo, vocês sabiam que existe uma lei que todos os servidores municipais, em fim, todos os cidadãos, mas os servidores municipais, existe uma lei que no horário de trabalho, ele tem a obrigação de cumprimentar os demais, as pessoas. Vocês sabiam, e não é o que está acontecendo com os servidores nossos, passam com aquela cara enfarruscada, não dizem adeus. Passaram pelo concurso, mas estão ganhando dinheiro aqui, é do município, por que lá fora eles não iam ter essa oportunidade que tiveram. Então, valorizam o que tem, valorizam o que estão ganhando, façam um bom uso fruto do dinheiro, cuida da família, mantem os amigos. E o Poder Legislativo tem uma função muito importante, que dos últimos anos pra cá se deixou de cumprir isso, que é debater os projetos, quando as pessoas chegam aqui cumprimentar e agradecer pela presença. Por que não vem mais pessoas assistir a sessão. Por que está faltando atitude nossa, e nós temos que mudar esse comportamento gente. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Não havendo necessidade de intervalo o Presidente passou para ORDEM DO DIA: OFÍCIO RECEBIDO DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL SOLICITANDO VOTAÇÃO EM REGIME DE ERGÊNCIA/URGENTÍSSIMA AO PROJETO DE LEI Nº 09/2023. Não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 08/2023, “ALTERA O ARTIGO 13 DA LEI MUNICIPAL Nº 768/2012, DE 14 DE NOVEMBRO DE 2012 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, em discussão o Vereador ADAIR,  disse olha em relação a esse projeto demos parecer, pedimos pro assessor Dr. Paulo e ele disse bem tranquilo. Uma das coisas que temos que mudar aqui, não sei se é ideia do Prefeito, Vice, em fim, quem faz esse negocio, urgência/urgentíssima, pelo amor de Deus gente, aí que eu falo que está faltando diálogo, não há necessidade, num projeto tão importante dessa natureza, tira essa palavra, essa palavra pra mim fica feio, não precisa, simplesmente bota o projeto aqui, é bem tranquilo, a comissão vai lá dá o parecer, beleza. Urgente/urgentíssima, vamos mudar, amanhã vou ligar pro prefeito e vou fala pra ele, foi tu que colocou isso aqui, ou alguém, se alguém botou na próxima não precisa botar, urgente/urgentíssima pra que? É tudo uma questão de respeito também, pode até não estar acontecendo muito debate nesta casa, mas olha os vereadores tem que começar, os caras tem que começar a ter respeito pra essa casa também, por que queira ou não queria é aqui que se decide as coisas. Não havendo mais discussão em votação foi aprovado por unanimidade de votos. PROJETO DE LEI Nº 09/2023, “ALTERA O ARTIGO 13 DA LEI MUNICIPAL Nº 0844/2015, DE 07 DE ABRIL DE 2015 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Após lido parecer da Assessoria e das Comissões, não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Seguindo, o Presidente passou para ás EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador CLAUDIOMIRRO, disse que aproveitando o gancho que o Adair falou sobre os servidores, não é a primeira vez que escuto o prefeito falando na radio que o servidor que não quiser trabalhar que peça as contas. Só que quando chega no momento que o servidor pode ir lá pedir as contas e muito difícil que o Prefeito assine as contas pra ele.  Quero agradecer que no sábado dia 25, nós tivemos o encontro de famílias das comunidades, onde eu fazia parte da cidade baixa, onde eu e o Clodoaldo Passaia éramos os coordenadores deste grupo, a semana toda nós estávamos envolvidos atrás de pessoas para participarem desse encontro.  Então, graças a Deus nós conseguimos de uma forma melhor ou talvez faltou um pouco mais de organização, mas quem participou viu que foi importante passar um sábado se divertindo com os amigos, uma pena que varias pessoas se escrevem e quando chega na hora, eles não participam e não avisam que não vão, aí fica complicado pro grupo, mas quem foi se divertiu e participou. Então, quero agradecer a todos, o meu muito obrigado. O Vereador ADAIR disse que o mês de março foi de comemorações pelos 31 anos de emancipação, e foi interessante a Alvecir ter cedido a vaga neste mês, pois participou em todos os eventos, apenas não pode participar no sábado a tarde na entrega das premiações em virtude do temporal. Disse que estão de parabéns os organizadores, a EMATER juntamente com a Prefeitura e o responsável pelo CMD, o Cassiano que é ferra, a qualidade de pensamento que ele tem, onde conseguiu com aquele tumulto todo organizar e acompanhar tudo, dando tudo tranquilo, sendo a participação muito boa. Disse ao Vereador Claudiomiro que a participação poderia ser melhor, mas olha, tem bastante pessoas do interior que estavam colhendo soja, ou outros afazeres e não participaram, Cachoeirinha participou pouco a Rigon também, acho que faltou um pouco de organização de nossa parte, mas em fim, a comunidade indígena veio, e disse ao Vereador Adilson que deveria ter vindo, participa, a integração entre as comunidade é importante, inclusive um representante da comunidade indígena foi jogar mora, onde achei que não sabiam, mas estava sabendo, participa Vereador Adilson, temos que fazer a nossa parte. Quando tiver na área indígena nós vamos se fazer presente. Sobre o episódio que aconteceu há poucos dias atrás, e disse que ser prefeito em um consenso no Engenho Velho é um desafio. Já tinha acompanhado quando o Paulo e o Diego, mas agora Prefeito Diego e Vice Edson aconteceu um episódio a respeito de uma cidadã aqui do município que fez um barraco, mas vou dizer uma coisa, tem gente que não tem mais o que fazer nesta vida. Por causa de um jazigo lá no cemitério municipal, aconteceu uma coisa inacreditável, foi fazer um jazigo por conta. Sabem que tem uma lei, código de postura, que diz todas as regras, inclusive a cidadão era vereadora na época, aprovou o projeto. Disse que ha pouco tempo uma pessoa perdeu a vida e a família queria fazer lá, mas lá não dava, porque ia trancar todo o espaço, o Vereador Gallina, Presidente da Câmara sabe, tu ajuda teu irmão. Como vão fazer um jazigo no meio da passagem? E vejam o absurdo que aconteceu, ela liga para o engenheiro e diz que se não liberar vai denunciar ele que tem veneno dentro do galpão. Vereador Tabaldi, uma vez você falou que o Prefeito só sedia na chantagem. Disse que estava na prefeitura junto com o pessoal da Brigada e o Prefeito para reforma do prédio. Estava conversando com o Prefeito, e chega esta pessoa e não teve o respeito da portaria, mandou a funcionária abrir, eu estava conversando com o Prefeito, e simplesmente chegou invadiu o Gabinete, sentou e bateu com toda a força encima da mesa do Prefeito e falou e vocês vão lá resolver esse problema ou não vão? Ficou espantado, e disse que isso não pode acontecer. Disse que uma vez ela já tinha pegado o Prefeito jogando baralho e fez um tendeu, disse que agora não, está errada, simplesmente peguei o livrinho do código de postura e joguei no cara dela e falei, você aprovou esse projeto aqui, e agora você vai dizer que não tem o conhecimento que tem que passar no município para fazer um jazigo. Vai lá e escolhe um local que está liberado tudo bem, agora ir trancar o acesso? Olha o absurdo, e olha o que ela disse pra mim, você cuida a sua parte de vereador, então você se prepara que na próxima sessão vou te juntar, tu vai ouvir. É uma mulher, temos que ter respeito, mas e o respeito? Tem um ditado que diz assim, respeito para ser respeitado. Disse que foi oposição há muito tempo, doze anos, mas nunca perdeu o caráter de chegar e bater na mesa do prefeito, pois o diálogo é a coisa mais fácil que tem. Disse que a prefeitura vai ter que pagar o início da obra, pagar o material para não sair o jazigo. Disse que vai conversar com o pessoal da administração, desse jeito vai chegar no meio da rua, fazer um negócio, aí o prefeito paga. Vocês estão sabendo disso? É bom saber, ter conhecimento. Tem coisa que está acontecendo no município que não da para acreditar, e essa pessoa foi acostumada a vida inteira chegar no Gabinet3e do Prefeito e fazer o que queria. Disse que estava ali e ia defender o prefeito, porque não é atitude que se tem que tomar. Se quiser tomar as dores, tanto faz, pessoa desse tipo, se fosse embora do município a prefeitura tinha que pagar o transporte, paga a vai embora para parar de incomodar. Já foi vereadora, é Servidora Municipal, Presidente do Sindicato dos Funcionários. Olha a situação que se colocou o Prefeito, o Roberto Lorini, um cara que trabalha para o município, ganha o dele, mas está fazendo muito mais do que está ganhando, e ser humilhado, ameaçado. Faço um questionamento, as denúncias que estão saindo por aí, acho que começa por aí, deixou bem claro que tem promessa de fazer uma denúncia, porque fez as outras. Não dá para aceitar esse tipo de coisa, vamos parar com isso. Eu queria ser prefeito só um minuto, a hora que ela chegou ali, ia mandar se retirar ou ia chamar a segurança, vai cuidar das tuas coisas, porque aqui tem lei e temos que determinar conforme a lei. Disse que ficou indignado, não da para aceitar. Passar três anos de covid, todo mundo sofrendo, perdemos várias pessoas no município, inclusive nosso querido Galileu, sempre quis bem aquele guri, não tivemos nem chance de fazer uma oração pro cara, morreu. As pessoas não tem mais sentimento, três anos difíceis que estamos passando com a pandemia que não terminou ainda, e dizer que tem pessoas que no século vinte e um tomando essas atitudes, isso tem que repudiar e estou fazendo isso publicamente. Não aceita isso e nunca vai aceitar na sua vida, pois a falta de educação de algumas pessoas é que nos assusta. Agradeceu a presença do Tabaldi e do Lucimar. O Vereador ADILSON, disse usar essa tribuna pra agradecer muitas coisas que estão acontecendo no Município, onde como representante da área indígena fica faceiro. Um deles é o excelente serviço que os funcionários do município fizeram na área indígena nas estradas e a comunidades agradece tudo isso que está acontecendo dentro do município. Disse que se sente privilegiado por estar fazendo parte desta Administração onde as coisas estão aparecendo bastante principalmente na reserva. Fica muito feliz por fazer parte, por estar ajudando a aprovar, discutir. Disse que são poucas as coisas que entende, por que é marinheiro de primeira viajem, mas tem certeza que pegando um pouquinho aqui e um pouquinho ali agente aprende. Agradeceu também o Presidente por  ter convidado para participar de um curso em Porto Alegre da UVERGS, onde que nem ele já falou a gente não pega tudo, a gente nunca vai saber de tudo, mas tem certeza que alguma coisa de lá ele vai relembra aqui junto com vocês. Disse ao colega Vereador Adair que passou alguns dias em Porto Alegre com os colegas, e os colegas viram que não é fácil ser uma autoridade, aqui fora como vereador, e lá dentro o Senhor sabe muito bem. Peço desculpa por não ter comparecido ali sábado, fico triste também, mas o Senhor sabe como é  a nossa lei interna, o Senhor sabe o que é ser um Major. Então, nós temos muita responsabilidade lá, não é por que a gente não quer, hoje sai seis horas da manha e não cheguei em casa ainda, trabalho também, então pra mim esta muito puxado, é muita coisa pra uma pessoa só, entendeu, meus colegas viram, é liga pra cá liga pra lá e eu resolvendo as coisas lá de Porto Alegre, está ai meus colegas que não me deixam mentir. Gostaria de falar mais coisas, mas vou deixar pra uma próxima ocasião. O Vereador CACIANO, disse que quer complementar um pouco no que o colega Adair falou antes, na questão da vinda do Prefeito aqui explicar os projetos quando a gente tem projetos novos entrando. Disse que logo no inicio do mandato, quando os projetos começaram a vir nessa casa, não vou dizer cem por cento, mas noventa por cento dos projetos o prefeito, vice ou algum representante da administração vinha sim explicar os projetos aqui, pelo menos dar uma explicada pra gente ter um conhecimento melhor dos projetos que estavam vindo pra cá. Mas da metade do ano passado em diante, também percebi vereador Adair, que isso já não está mais sendo como era antes. Acho que falta sim, o pessoal da administração  vim ai explicar os projetos quando dão entrada nesta casa, pra ter um melhor entendimento e principalmente não haver distorções ali fora, que é o que muita gente faz e daqui a pouco de uma mosca se faz um elefante. Então, se voltar como era antes vai ter melhores entendimentos, projetos melhores discutidos e debatidos nessa casa, pra um entendimento melhor também nosso e da população ali fora. Outra coisa que queria, não precisa fazer uma indicação, mas conversando com algumas pessoas e o pessoal do partido, a gente vai fazer uma indicação verbal. Na frente da escola municipal e estadual, eu vi que não tem faixas de estacionamento pintadas para os ônibus. Tem muitas reclamações tanto dos motoristas quanto de outras pessoas que vem buscar as crianças, em fim, que tem veículos estacionados na frente, carros de pessoas que estão vindo buscar crianças filhos, em fim, estudantes e não tem lugar pros ônibus na hora que o pessoal vai sair estacionar. Dai o que acontece, os ônibus tem que parar em cima do asfalto trancando toda a via, por causa desses veículos pequenos que estão ai. Queria pedir pro Prefeito que converse, acho que é o Pinguela o responsável pra fazer essa tarefa, o quanto antes pintar e botar as placas de identificação que o estacionamento é exclusivo para os ônibus, até poderia indicar de tal horário a tal horário, proibido estacionar veículos, depois desse horário ou quando os ônibus saírem, eu não vejo problema nenhum em ser ocupado, mas principalmente nos horários de saída da crianças dos dois colégios das duas escolas, eu acho quem tem que dar preferência pros ônibus. Já aconteceu uma acidente há vários anos, acho que não precisamos esperar que aconteça algo desse tipo de novo. Algumas pessoas vão dizer, o dia que chove eu encosto meu carro pra pegar meu filho. Tá, mas e daí, os filhos dos outros que precisam ir até no ônibus, dai não tem importância deles se molharem. Acho quem cada um que vem ali buscar seu filho, em fim, o aluno da escola, acho que se vem de carro próprio pode ter um guarda-chuva no dia que chove, não precisa estacionar o carro especificamente ali na frente onde é a saída de todos os outros alunos. Tem que ter um entendimento e a consciência das pessoas que estão indo ali. Mas fica ali, se não for feito vou fazer a indicação por escrito. O Vereador GLAUCIO após saudações parabenizou o município pelos 31 anos, e no mês de março teve as festividades, parabenizar a administração e todos os organizadores que no mês fizeram várias atividades em comemoração ao aniversário do município. Disse que percebeu as dificuldades, pouca participação, tiveram um grande baile com três bandas. Sabe quanto é difícil trazer bandar no município pois somos pequenos, e o prefeito conseguiu fazer um baile bom com bastante gente. Disse ao Vereador Adair que ficou triste sim, ficou magoado pelo trato que falou dos vereadores, que ninguém veio discutir, aonde não via porque discutir um projeto onde a prefeitura estava cedendo dez mil para a Polícia Civil, foi a favor e acha que é de importância, mas todos nós sabemos que a Polícia Civil é obrigação do Estado, mas o Prefeito achou que tinha que ajudar, nós somos parceiros e votamos. Também ficou triste pelo vereador Adair falar que tinha vereador que não estavam participando, sempre que posso estou participando no Engenho, aqui estou sempre estou, e sempre vou estar. No dia do aniversário da escola estávamos eu e o Secretário Valcir, somente na Secretaria, então, pelo serviço acabei ficando lá, não pude me fazer presente. Você colocou que tem servidores, sou vereador, sou servidor, e no meu trabalho procuro fazer o melhor todos os dias, porque não estou lá pra agradar prefeito nenhum, nem vice-prefeito, mas sim para parar o meu salário, que o povo do Engenho que paga. Trabalho trinta dias, quarenta horas para o povo do Engenho Velho. Também fiquei mais triste ainda onde você fala teríamos que ir atrás de coisas, buscar para o Esporte Clube 1º de Maio, e usou uma expressão forte, que lá está ridículo. Sabe quanto é difícil ser de uma diretoria trabalhar no final de semana inteiro. Esse mês, por exemplo, a diretoria trabalhou todos os finais de semana, pegamos juntos, um trabalho voluntário, ninguém ganha nada, e sim gastamos dinheiro nosso, pois corremos com nosso carros, e o tempo que a agente podia estar descansando, estamos lá trabalhando. Você sabe o quando eu trabalhei lá, o Lucimar sabe, pois lá frequenta, sabe que a agente está lá. O Município é conhecido muito por causa do 1º de Maio, acho que o 1º de maio representa muito bem o nosso município, não só na nossa região, mas na grande região da produção, todo mundo conhece o Engenho pelo 1º de maio. Sabe que é difícil juntar dinheiro lá, e acha que o clube está bonito, a gente está trabalhando, cada diretoria está fazendo sua parte, e é difícil, olha Adair, para a gente fazer a churrasqueira tiveram que mendigar, pedir ajuda da Igreja, da Prefeitura para fazer aquela obra que ficou muito bom, foi inaugurada na semana do município, e graças a Deus vai atender a comunidade inteira, não somente o 1º de maio. Então, aqui trago minha indignação por isso, fiquei bravo mesmo de verdade. Concordo plenamente com você, temos que fazer a nossa parte aqui, mas ali fora também temos que ajudar o nosso município, temos que trabalhar para as entidades. Hoje sou tesoureiro do clube, e sempre estive na frente do futebol, sempre ajudei a fazer equipes, com meu carro, sempre cheio de gente para jogar fora. Acho que estou fazendo a minha parte, pode ser que tenha dias que eu não consiga participar de tudo, mas procuro sempre estar aqui. Queria também agradecer o Deputado Márcio que enviou uma emenda para o nosso município de R$ 300.000,00 para asfaltamento da Avenida João Provenzi, a qual foi inaugurada juntamente com o campo de futebol sete, quadra soçaite, onde foi colocada a grama sintética. Disser que naquele dia iria dar mais gente para prestigiar as inaugurações, mas saiu nas redes sociais, acho que foi um baita evento. É isso Adair, estamos vivendo outra forma há seis anos em nosso município, você sabe disso, é o consenso, união de todos, e como sempre falo, hoje é o Diego, amanhã pode ser você, pode ser outro, acho que o consenso tem que continuar, e cada um fazer a parte dele. Você falou também dos funcionários, acredito muito que o Prefeito tem que tomar posições sim, e todos os funcionários tem que serem tratados de forma igual, e ninguém tem que ter mordomia, nós somos servidores do município e não do prefeito, então, ele tem que tomar as atitudes que tem que ser tomadas por todos, aí vai ter credibilidade da maioria, isso te garanto. O Vereador e Presidente ELOIR, após ter passado a presidência para seu vice Glaucio, na tribuna, após saudações parabenizou o município pelos 31 anos de administração político-administrativa, assim como os que se envolveram nesse mês na organização dos eventos. Parabenizou a todos que se envolveram, seja em gincana, palestras, aniversário da escola, todos os eventos foram muito bonitos. Sobre as colocações do Vereador Adair dos servidores, disse ser verdade, temos vários tipos de servidores, mas tira o chapéu para a maioria, falta cobrar bastante, e se fosse cobrar teria vereador que iria chorar. Disse que graças a Deus não tem ninguém de sua família de servidor, e se tivesse iria cobrar se não fizesse a coisa direito, e muitas vezes é fácil falar dos outros e não olhar para os próprios pés. Tira o chapéu para muitos servidores, da para dizer para todos, tem coisa sim que é passado a mão, e não é só para um, e isso nós sentimos na pele, por que nós trabalhamos, pagamos nossos impostos e tem gente que não recompensa. Sobre o Clube primeiro de maio Adair, tu falou coisas que não devia, nós sócios trabalhamos incansavelmente, fizemos de tudo para manter de pé, o esforço de cada sócio é muito grande, tu falou que tem que dar um jeito, que aquilo é uma vergonha, não, não é vergonha, aquilo é um orgulho para nós, conseguimos junto com o Prefeito, igreja, para fazer a churrasqueira que estava condenada por três engenheiros, e que para cinco anos não vão pagar aluguel. Não é um dinheiro que foi dado como estão dizendo, que se não fosse a prefeitura, mas vamos ver o acordo que foi feito, então, para cinco anos o evento que a prefeito fizer lá não terá custo de aluguel, somente a luz, para deixar bem claro para a sociedade. A administração sim colocou dinheiro lá, mas será devolvido em aluguel, isso tem que ser explicado, não é disser se não fosse a prefeitura o clube estava caindo, não, nós trabalhamos, nós organizamos, nós fizemos eventos para manter, porque se fosse só para os sócios, a churrasqueira que tinha lá sem problema nenhum. Penas que tem gente que mora aqui trinta, quarenta anos e não é sócio e fica criticando o clube, é bom pensar nisso. Agradeceu os colegas que o acompanharam em um curso em Porto Alegre de quatro dias, deixar bem claro para todos os colegas que cada um no seu tempo vai ter oportunidade de fazer curso, e no mês de maio vai ter aniversário da UVERGS e terá um curso e quem ainda não foi e quiser ir poderá ir se preparando, pois não pensa só nele, e sim para todos, e podem ter certeza que olha com carrinho para cada um, não vai olhar siglas partidárias, pois o dinheiro da Câmara não é seu, e sim de todos. Parabenizou o Vereador Claudiomiro pelo seu aniversário ocorrido na semana passada. Retomou a presidência. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo essas as matérias da Sessão, o Presidente agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Claudiomiro Rissotto, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.

A íntegra dos pronunciamentos encontra-se à disposição na Secretaria da Câmara de Vereadores, sendo disponibilizada em https://www.engenhovelho.rs.leg.br/processo-legislativo/atas/atas-2023 

ELOIR GALLINA					CLAUDIOMIRO RISSOTTO
[bookmark: _GoBack]Presidente							1º Secretário


